



**Общероссийская общественная организация
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Ленинский проспект, 42, Москва, 119119
E-mail: info@profagro.ru
<http://www.profagro.ru>

Тел. (495) 938-87-64
Факс (495) 938-88-55

В.В. Путин № *6-2/285*

На № _____ от _____

Председателю Комитета
Государственной Думы
по труду, социальной политике
и делам ветеранов
НИЛОВУ Я.Е.

Уважаемый Ярослав Евгеньевич!

19 июля Государственная Дума Российской Федерации приняла в первом чтении проект Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий».

После внесения законопроекта в Государственную Думу по субъектам Российской Федерации прокатилась волна собраний, пикетов и митингов, проводился сбор подписей под обращениями к депутатам, Правительству и Президенту России против принятия законопроекта.

Пенсионное обеспечение работников сельского хозяйства – одна из тех резонансных тем, которая больше других беспокоит наемных работников организаций сельского хозяйства, сельское население и вызывает резкое отторжение. Селяне не верят обещаниям.

Государственная Дума еще 28 декабря 2013 года приняла Закон № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», предусматривающий повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности в размере 25% суммы установленной фиксированной выплаты лицам, проработавшим 30 календарных лет в сельском хозяйстве. Введение этой нормы было приостановлено до 1 января 2020 года.

Кроме этого, Правительством РФ не исполнено поручение Президента Российской Федерации от 7 мая 2014 года о необходимости совершенствования нового пенсионного законодательства Российской Федерации в части, касающейся механизма формирования пенсионных прав работников сельского хозяйства.

На протяжении последних лет Президент России В.В.Путин благодарит работников АПК за самоотверженный труд в условиях санкций. На полях и фермах работают трудолюбивые люди, но их средняя заработная плата меньше, чем средняя по экономике

страны почти наполовину. То есть работники сельского хозяйства в два раза беднее, чем работники любой другой отрасли.

Сложно говорить и о сохранении трудоспособности до 65 лет мужчин и 63 лет для женщин. В сельских населенных пунктах до 60 лет доживает менее трети мужчин. На состояние их здоровья оказывают негативное влияние высокий удельный вес трудовых операций в тяжелых производственных и неблагоприятных агрометеорологических условиях, при воздействии вредных факторов, связанных с применением удобрений и ядохимикатов. Повышение пенсионного возраста для женщин на 8 лет при нынешнем уровне развития инфраструктуры сельских территорий и отсутствии во многих населенных пунктах каких-либо медицинских и бытовых учреждений негативно повлияет на их жизнь и здоровье.

По данным Роструда, в 2017 году из 1,4 млн. безработных сельских жителей в стране 34,4% находились в ситуации застойной безработицы (искали работу 12 месяцев и более). Численность работающих (или занятость в отрасли) сокращается из-за неизбежного повышения производительности (интенсивности) труда и занятость в сельскохозяйственном производстве не зависит от желания работников. Вместе с тем ответственность работодателей, органов исполнительной власти субъектов за создание рабочих мест в сельской местности не предусмотрена никакими нормативно-правовыми актами.

Уважаемый Ярослав Евгеньевич, считаем, что ко второму чтению в законопроект должны быть внесены существенные поправки и просим Вас рассмотреть и поддержать предложения Профсоюза работников АПК РФ.

С учетом особенности отрасли, социально-экономического положения работников и в целях предотвращения негативных последствий для рынка труда в сельской местности предлагаем:

- создать пенсионную подсистему для страхования работников сельского хозяйства с учетом видов занятости и характера оплаты их труда;
- прекратить практику предоставления льгот по уплате страховых взносов отдельным категориям страхователей;
- не повышать пенсионный возраст для женщин, работающих в сельском хозяйстве и граждан, работающих в районах Крайнего Севера;
- снизить повышение пенсионного возраста для мужчин, работающих в сельском хозяйстве до 63 лет;
- решить вопрос легализации работников теневого бизнеса и самозанятых;
- изменить сроки вступления в силу ФЗ «О внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий».

Уверены, что проводить поэтапное повышение пенсионного возраста возможно только при создании необходимых условий, гарантирующих, что люди в результате этого не станут беднее, что они смогут найти работу в соответствии со своим образованием и профессиональным опытом.

Председатель Профсоюза
работников АПК РФ

С уважением,


Н.Н. Агапова